2012年组织部工作要点
2012年组织部的工作总体思路是：以迎接党的十八大胜利召开为主线，以贯彻落实《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》为重点，以创建党建示范点为载体，深入开展创先争优活动，不断提升组织工作科学化水平，为学校科学发展、和谐稳定提供坚强的组织保证。
一、组织工作

1、深入开展创先争优活动

根据中央创先争优活动整体安排和学校深入开展创先争优活动实施方案，上半年主要完成群众评议和总结表彰两项工作。结合我校两年一次的民主评议党员、考评党支部活动，在每个党员和基层党组织总结自查的基础上，通过召开专题会议做好对党员和基层党组织开展创先争优活动的评议和考核工作。在“七一”前夕表彰一批在学校创先争优活动中涌现出来的“优秀共产党员”、“优秀党务工作者”和“先进基层党组织”。通过多种形式宣传创先争优的好做法好经验，建立健全创先争优长效机制。
继续深入开展向优秀共产党员侯伯宇教授学习活动，进一步树立、培养和推广先进典型，发挥先进典型示范引领作用。
2、做好党建示范点创建活动

根据上学期实地考核评审情况，本学期将对作为学校党建示范点初选单位的院系党委进行重点建设，继续围绕校党委提出的“五个一”，改进不足、突出特色。5月份将再次进行考核，最终确定3—5个院系党委作为学校党建示范点进行挂牌，并在全校推广经验，充分发挥示范作用。校内各党委、党总支（直属党支部）要根据校党委对创建党建示范点工作的整体要求，结合考评党支部活动，具体做好本单位二级示范点的创建工作。
3、创新基层党组织建设

根据中央确定2012年为基层组织建设年的要求，引导全校各级党组织围绕中心、服务大局、拓宽领域、强化功能，积极推进基层党组织工作创新，贯彻落实《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》，认真研究党建工作面临的新形势、新任务和新要求，并结合本单位基层党组织和党员队伍的现状，提出加强党的建设的具体举措。为基层党组织选好人、配好人，做好培训工作，加强对基层党组织书记开展工作的指导，建设高素质基层党组织带头人队伍；落实工作责任，创新工作机制，抓好党支部“三会一课”制度的落实，从有利于发挥作用、开展活动入手，探索党支部设置的新形式，不断加强党支部建设，切实发挥党支部的战斗堡垒作用；做好到届基层党组织的换届选举工作。

4、抓好党员发展和管理工作 

按照“控制总量、优化结构、提高质量、发挥作用”的工作思路，统筹做好学校发展党员工作。根据修订的《西北大学发展党员工作细则》，加强对各院系党员发展情况的审核和检查，进一步严格程序、规范操作，切实提高我校学生党员的发展质量。加强党员教育管理工作，健全党内激励和帮扶机制，推进党内民主，充分保障广大党员的主体地位和民主权利，进一步提高党员对党内事务的参与度，充分发挥广大党员的积极性、主动性和创造性。

5、做好党校教育培训工作
分层次做好对入党申请人、入党积极分子、发展对象、预备党员及正式党员的教育和培训工作，建立党员教育的长效机制，不断增强广大党员的党员意识和先进性意识。加强对院（系）分党校的业务指导和质量考核，今年拟举办二十四期入党积极分子培训班，培训入党积极分子4000余名。

6、迎接党的十八大胜利召开和学习贯彻十八大精神
引导全校各级党组织和广大党员立足本职、努力工作，以优异的成绩迎接党的十八大胜利召开。积极动员、精心组织全校各级党组织和广大党员认真做好十八大精神的学习贯彻工作。
二、干部工作

1、紧密围绕学校中心工作，做好干部的调整补充

坚持民主、公开、竞争、择优原则，提高选人用人公信度，分步骤、分层次做好干部调整。结合无任用民主推荐等干部工作的创新举措，多渠道选拔干部。在干部调整中注重基层工作经历，积极探索机关院系多岗锻炼机制，注重在实践中提高干部的素质，加大交流换岗的工作力度。
2、做好院系班子建设工作

注重调查研究，认真做好院系领导班子研判工作，注重届前和届中的考察工作，对到届院系行政领导班子按时换届。扩大选人用人民主，突出岗位特点，注重能力实绩，为院系领导班子建设提供强有力的保证。

3、做好干部工作制度建设

积极探索处级干部民主推荐和考核测评的新路子，优化聘后管理和考核机制，严把干部入口关，从年轻干部培养选拔机制创新着手，建立健全相关制度。出台《西北大学领导干部问责实施办法》《西北大学院系党政联席会议制度》等文件。

4、做好干部培训工作

加大干部教育培训力度，寻找干部培训工作的切入点，提高干部培训工作的针对性与实效性。对新上岗的处科级干部、党支部书记等进行集中培训，选送优秀干部到南京大学挂职锻炼。利用省干部教育基地、省教育工委干部培训中心的资源，积极选送学员参训。进一步做好省委干部培训西北大学基地的各项工作。
5、做好其他干部相关工作
配合省委组织部、省委教育工委做好2011年度校级领导干部目标责任考核等有关干部工作。继续做好老干部、老党员等日常工作。
三、自身建设

    加强组工干部学习，努力建设学习型部门，不断提高政治理论水平。结合学校“改进工作作风加强学校管理”活动安排，进行查漏补缺，整改落实，转变作风。以李林森同志为榜样，“讲党性、重品行、作表率”，树组工干部新形象。不断完善部门内部管理和运行机制，努力将学习教育常态化、工作方法精细化、工作流程科学化。
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